

92

228

ногородский
район
СНК

МОЗДОКСКИЙ РАЙОН.

Ход хлебозаготовок идет чрезвычайно слабо! Если в сентябре месяце по району отмечалось повышение темпа заготовок по сравнению с предыдущими месяцами, то в октябре, наоборот, темпы заготовок непрерывно снижаются.

Так, в августе на 20-е число месячный план был выполнен на 27%, в сентябре на 60%, а в октябре лишь на 17%. Между тем, годовой план по состоянию на 20/X выполнен только на 47%.

За последние 15 дней темпы заготовок стабилизировались в размере 2-3% к месячному плану за пятидневку.

Единоличным сектором (бедняцко-середняцкими хозяйствами) сентябрьский план выполнен на 37%; кулацкими - 18%. По некоторым сельсоветам задания единоличным сектором совершенно не выполняются (Савельевский, Галикаевский). Необходимо отметить, что удельный вес в плане хлебозаготовок единоличного сектора незначителен. В сентябре месяце он составлял лишь 10% общего плана.

Также плохо обстоит дело с озимым севом: Годовой план сева 68000 га выполнен на 25/X лишь на 44,6%. Темп сева хотя и растет (на 15/X - 27,3%, на 20/X 31,7%; на 25/X - 44,6%), но недостаточно. Срок сева истек 15/X.

По единоличному сектору план сева на 20/X выполнен лишь на 11%. Зарегистрирован ряд случаев отказа единоличников от сева.

Слабый ход сева и отстав хлебозаготовок в значительной степени об'ясняется затянувшейся уборкой урожая. До сих пор не заскирдовано хлеба на площади свыше 5000 га,

в результате чего до 15/X, примерно, 30-40% тяговой силы не было переключено в посевную работу. Все это усугубляется большим простоем тракторов, а также частыми невыходами на работу значительной части колхозников, на почве недовольств отменой общественного питания.

В Навлодольском, Калиновском, Полтавском колхозах из 230 человек на работу выходят 80 ч., остальные не работают из-за отсутствия питания.

Наряду с этим отмечаются факты оппортунистически демобилизационных настроений среди работников села вокруг хлебозаготовок и сева. Тенденции - "раньше обеспечить себя, а потом сдавать хлеб" имеют место со стороны работников ряда сельсоветов. Факты высказываний отдельных партийцев: "останемся без хлеба, выполняя план хлебозаготовок" - оказывают демобилизационное действие на колхозников.

Предколхоза ст. Плевской ДЗАДЗИЕВ, член ВКП(б) в присутствии колхозников сказал: "нам не хватает хлеба для хлебозаготовок, не только обеспечить колхоз".

Завхоз колхоза ст. Стодеревской ЕРМИЛЕНКО (в прошлом середняк) 1/IX при обсуждении плана хлебозаготовок на колхозном собрании высказался "Надо сначала обеспечить колхозников хлебом, а потом сдавать государству".

Предколхоза "Путь Ленина" НЕДОСПАСОВ (в прошлом середняк) среди колхозников говорил: "пусть лучше судят меня, а последнее зерно не повезу".

Пом. директора МТС АБРАМОВ ст. Эдиссейской на предложение уполномоченного Рика обменять просо плохого качества на хорошее, заявил: "если мы выполним хлебозаготовку, то у нас проса не останется".

Качество пахоты, сева в ряде районов неудовлетворительное. Задокументированы факты перепашки после работы тракторов и сев неочищенными семенами. В Калиновском и Навлодольском сельсовете сев пшеницы производится 3-й сезон на одной и той же земле.

Плохо обстоит в районе со сбором хлопка. По плану намечено 70% собрать 6.X и 30% в ноябре, но на 20.X собрано лишь 8%. Особенно плохо идет сбор хлопка в Павлодольском, Чекоярском и Курском сельсоветах, где не проводится массовой работы по мобилизации колхозников на хлопок.

Настроение колхозников характеризуется нарастающими продаватруднениями в связи с неурожаем (погибла почти вся пшеница). В большей части сельсоветов отмечаются выходы из колхозов и уходы на заработки в Чечню и Дагестан. В сентябре м-це было зафиксировано 40 случаев самовольного ухода на заработки; в октябре только за 10 дней по 3-м сельсоветам зафиксировано 65 случаев (Павлодольский, Калиновский и др.). Равговоры о том, что

"в колхозе с голода пухнем мы, нужно уходить на заработки, зимой будет голод как на Украине" носят распространенный характер.

Особенно активное сопротивление оказывают единоличники как хлебозаготовкам, так и севу.

"Сказали хлеба нет, и больше ко мне не ходите... Сами будем голодать... Сеять не будем, т.к. от такого сева польза только жидам" (Станицы Павлодольская, Галюгаевская).

Отмечены факты, когда на единоличников, выполнивших план хлебозаготовок, другие обрушаются с руганью:

"Зачем ты выполнил план (нецензурно), теперь и на нас будут накрывать" (ст-ца Мекенская, середняк, единоличник.)

Среди единоличников зафиксированы факты пораженного настроения:

"Когда же придет конец настоящему царствованию, нам первый пошел бы гнать всех властителей" (станица Йщерская, середняк, единоличник).

Отмечается напряженное положение с продснабжением населения района, не занятого сельским хозяйством (служащие

232

сельхозкооперации и др.). В третьем квартале, из числа живо-
ванной спасенки состояло 5501 человек, а уже были отпущены
Крайспецом только на 4115 чел., в результате 1480 чел. спас-
ились из местных фондов.

Из местных фондов должны спасаться 11052, а факти-
чески спасаются 2094 чел., оставшиеся живут за счет ряда.
В результате многое недочеты и тенденции к массовому без-
ству.

В сентябре саженцы выезжали из района агроком Райсп-
лодожский, в связи с чем были разговоры:

"...Насколько теряют ГОЛОУЧКО и тот не подор-
вал себя, но сегодня завтра и мы все разбежимся
Зав. школой Русского сельсовета Рахманова прислали пись-
мо в РЕНОЦО такого содержания:

"Ходу из дома с семьей в 4 человека сюда без хлеба
и тому же не имею башни и обуви, потому на конфе-
ренции я лягусь по могу".

Зафиксированы отдельные факты погромов настроений
среди женской части спасенки.

"Скоро все бросят работу, боятся они послужить то-
го, что мы начнем Громить их расплоды.
(сотрудница Радио Финляндии).

В районе оперируют две банды численностью в 10 чел.,
надрогоного состава, состоящие из местных беглых кулаков -
активных быв. бандогардцев, имеющих значительный круг
пособлотов и связь с чечено-чеченскими бандгруппами.

Всего привлечено к судебной ответственности и аресто-
вано с 1. VIII по 10. X - 105 человек, из них: а/с одиночек -
за хищение хлеба - 65, спекуляции - 12, должностные престу-
пления - 15, ненасильственные преступления - 11 человек.

На "ято" хлеба на 10. X - 38 тонн.

5.

а/с группировка в колхозе им.Сталина ст.Галюгаевской, в составе 16 чел., из коих бывш.бандитов 2 чел., белогвардейцев 2, остальные кулаки. Указанная группировка проводит а/с агитацию среди колхозников, используя свое служебное положение в колхозе, так как некоторые из них занимают руководящие посты (бргадиры, полеводы и т.п.)

В результате засилия белогвардейско-кулацкого элемента за последнее время вышло 80 колхозников, в основном бедняки и середняки; всего же за 1931-32г.г. вышло из колхоза до 200 хозяйств.
